

柳园街道

党建引领三项举措助力打造“信义东昌府”品牌



东昌府讯 为切实做好辖区内社会信义体系建设工作，根据东昌府区社会信义体系建设工作部署，结合街道实际，柳园街道坚持党建引领，实施三项举措推进社会信义体系建设，助力打造“信义东昌府”品牌。

台。街道党工委紧紧围绕推进区社会信用体系建设的工作目标，不等不靠，制定《柳园街道社会信义体系建设实施方案》，并成立由党工委副书记张晓明为组长，党工委副书记、办事处主任张磊为副组长，23个社区党委书记为成员的工作领导小组，办事处主任明确信息管理员和信息采集员48人，召开动员部署暨业务培训会议，抓好方案落实，合力为柳园街道辖区社会信义体系建设提供组织保障，街道本着“依法依规、客观公正、统一标准、科学分类、动态更新、准确及时”“属地管理、民主公开、全面覆盖”的工作原则，全面、客观、公正、真实地做好信息录入

归集工作，目前街道办事处共有公职人员202人，已全部录入系统，辖区现有居民171543人，目前已录入系统18周岁以上录入率达76.8%。

会信义体系的建设营造良好的舆论氛围。开展“信用+政务领域”，发挥表率引导作用。为加强“信义东昌府”建设，柳园街道率先开展“信用+政务领域”建设，增强街道广大党员干部和公职人员的责任意识、诚信意识、奉献意识，充分发挥政务诚信在社会信义体系建设中的重要表率作用，提升政府公信力，营造“政府重视诚信、企业追求诚信、社会崇尚诚信、人人关注诚信”的良好社会氛围，全面推进街道社会信义体系建设工作。

(融媒体 郭龙君 通讯员 杨晓翠)

新区街道

“信义积分制”夯实“创城”根基

东昌府讯 当前，全国文明城市创建工作已经到了集中发力、加速冲刺的关键时刻。行走在新区街道大街小巷，入眼皆是靓丽整洁的街道、安全通畅的交通、文明有礼的居民……随着创城攻坚战“号角”的吹响，新区全民动员、全员参与，文明之风已悄然浸润居民心中，成为城市发展前行的力量。

居民陈桂荣说。走进新区街道华府社区，处处都能看见整洁有序的道路街巷，文明和谐的商业环境，还有社区居民发自内心的笑容……环境干净整洁、居民生活舒心、商户诚信经营已经成为华府社区的文明符号。文明城市创建以来，华府社区网格员桑洪坤深刻感受到了社区发生的变化。“我每天早上6点左右出门到网格巡查，以前遇见小广告和垃圾就马上清理，可这两天，早上我转了一大圈，到处干干净净的，几乎不用收拾，大伙儿都能自觉维护社区卫生。”桑洪坤高兴地说。

正在巡视，并不时清扫落叶。“创建文明城市，人人都有责任，所以我时不时地出来清扫环境。我敢保证，我的‘防区’非常干净！我们参加志愿服务还有积分。另外，如果身体不太好，腿脚不太方便，没办法参加志愿服务的居民，只要让家门口保持整洁，不乱放杂物，社区也给积分，这样就有更多的居民行动起来，让我们的社区里里外外都很美。”张玉华骄傲地说。

是华府洗衣店，在这条街上已经经营了很多年，平时在做好门前“三包”工作的同时，还积极参加创城志愿服务活动。“我得的积分都换成免费理发了，还有的居民拿着积分到我们店洗衣服。”华府洗衣店店长郭桂云说。

商户王玉梅就是该模式的受益者之一。“我们参加志愿服务，社区都给我们换成积分，可以兑换抽纸、牙膏等，去干洗衣物也有优惠，这种形式让我们越干越积极。”王玉梅说。王玉梅干洗衣物的商铺就

依托志愿服务兑换积分，华府社区全方位激发信义体系建设活力，助推文明城市创建。通过信义体系建设，利用积分兑换模式，社区居民的参与度基本上能达到60%以上，沿街200多家商户基本上全部参与其中，激活了最小细胞，凝聚了最大力量，把创城“高标准”变为日常“新常态”。

(融媒体 郭龙君)

柳园街道

四方合力同心创城 创城有我志愿先行

东昌府讯 9月5日早上七点半，在柳园街道文苑社区陈庄小区活动广场上集结了一支特殊的志愿者队伍，他们集结而来有着共同的目的——助力社区文明城市创建工作。

队伍由文苑社区、区消防救援大队、陈庄支部党员、金安物业四方组织集结，共有57人，他们化身“清洁卫士”对陈庄百合苑小区创城工作中的难点问题集中整治。

志愿者们对小区环境卫生死角进行整治清理，确保不留死角、不出盲点，大家共同清理私搭乱建、乱堆乱放，清理僵尸车辆，打扫绿化带内垃圾、清理杂草。

“近期我们很多战友都参与了创城工作，有的支援社区清理杂物，有的支援路面秩序维护，有的积极进行创城氛围宣传，作为一名党员、一名消防队员能为创城工作做一些事情，我发自内心地感到开心和自豪。”区消防救援大队队员杨轶岭说。

此次志愿服务活动充分调动小区党支部、红色物业、帮报单位、网格员的创城积极性，掀起创城攻坚会战热潮。志愿者们以实际行动改善小区环境，同时倡导居民共同维护良好的市容形象，积极带动居民投身创城工作。

(融媒体 郭龙君 通讯员 杨晓翠)

广平镇

党建引领聚合力 点亮创城“志愿红”

东昌府讯 为进一步推动深化全国文明城市创建工作，广平镇充分利用新时代文明实践所(站)等阵地，强党建、聚合力、推创城，充分发挥党员干部、网格员、志愿者作用，开展创城“走街”系列活动，以“志愿红”带动提升全镇文明程度。

党建+会议落实。该镇迅速传达落实上级创城会议精神，进一步明确重点任务、细化责任分工，切实发挥党建引领作用，建立一支强有力的党员暖心志愿服务队，按照深化全国文明城市创建标准进行全面梳理，逐条逐项找差距。

党建+下沉走街。该镇将全体机关干部分为11个志愿者队伍，由科级干部带队，分别按照包保区域下沉到创城一线，通过“走街”的形式检查门店规范经营、捡拾垃圾、劝导不文明行为等，并向居民宣传新时代文明健康生活方式和垃圾分类的最新知识。

党建+“门前五包”。积极推进镇驻地、村级主干道等地整体的环境整治提质升级，加强环境的巡查整治，组织百余户网点商铺开展“门前五包”行动，通过示范带头作用，以点带面，引领网点商铺加入创城行动，在树立文明经营良好形象的同时，为争创全国文明城市贡献力量。

(融媒体 全兴社)



道口铺街道

“齐鲁富民贷”助力乡村振兴

东昌府讯 “齐鲁富民贷”的资金发放下来，家里用来周转的资金变多了，这日子啊，是越来越好了。”近日，居住在道口铺街道的一农户，在申请“齐鲁富民贷”的时候高兴地说道。

道口铺街道认真贯彻落实“齐鲁富民贷”金融产品助力乡村振兴的工作部署和现场会议精神，积极构建广泛宣传、深入动员，精准对接、上门服务、拟制订单，借势赋能、催生发展的“四轮驱动”模式，推动“齐鲁富民贷”金融产品助力乡村振兴各项工作落实落地，在真助力、真推动、真发展上务实功、见实效。

创新服务模式，推行“订单式”服务，进一步延伸服务触角。“齐鲁富民贷”工作指导员在指导协助农户完成借贷工作后，对发展中其他需要解决的问题拟制清单，在政策范围内积极帮助协调解决。

树立大发展、大振兴理念。以“齐鲁富民贷”金融产品助力乡村振兴蓄势聚力，激发潜能，积极转化为推动发展的新动能，着力构建“户户想发展、人人谋发展”的格局，增扩已有产业，催生新兴产业，把乡村振兴推向发展的快车道。

(融媒体 徐振鑫 通讯员 苏敏)

教育快讯

郑家镇镇东小学 开展法治进校园活动

郑家镇 为切实提高学校教职工法治素养，加强未成年人权益保护，有效预防未成年人违法犯罪，9月6日，郑家镇镇东小学邀请郑家司法所所长、镇东小学法治副校长赵志军，为全体教职员工“量身定制”了一堂教师专属法治课。

此次法治课以“法校同行，‘未’爱护航”为主题，围绕未成年人权益保护、校园安全等老师们关心的话题，从实际发生在校园内的典型案例入手，讲授相应的法律知识，讲座内容紧贴教师职业特点，能让老师在遇到相关的情形时知道如何处理，具有很强的实用性，受到老师们的一致好评。

(通讯员 温树公 褚翠萍)



珍爱生命 防患于未然

9月6日，道口铺街道中心幼儿园举行消防应急疏散演练。演练现场，每个班级的老师分工明确，紧张有序地指引幼儿进行撤离。在全国师生撤离到操场后，各班班主任立即清点人数，并向园长进行报告。此次演练，让孩子们学会了一定的火场逃生技能，直观地认识和正确地应对火灾，切实地增强了该园师生的消防安全知识，让孩子们学会自我保护，遇到火警懂得快速、有效的逃生办法。

融媒体 郭龙君 通讯员 杨莉 摄

道口铺街道中心学校高马小学 开展习惯养成系列活动

道口铺 新学期伊始，道口铺街道中心学校高马小学积极开展习惯养成系列活动。从学习、行为、文明礼仪、仪容仪表等方面对学生的行为习惯进行巩固训练，使孩子们各方面习惯有了良好养成和提升。

开学第一次升旗仪式上，学校对习惯养成做详细要求，对仪容仪表进行重点强调。以小组比、班级赛、年级评新星等多种形式展开，师生同心培养优良习惯的活动得到家长们的一致好评。

(通讯员 赵庆成)

奋楫笃行谋发展 忠诚履职担使命

侯营镇 马晓莉

紧张、忙碌而又充实的年轻干部培训班转瞬而去。这四天的培训对于我来说，这是一次系统理论的学习，也是一次全面的党性锤炼，更是一次精神的洗礼。四天的学习时间虽短，但使我理论上得到了新充实，思想上得到新飞跃，认识上得到了新提高。

回顾这四天的学习，收获满满，用三个“特别”来分享我的感受：

一是特别幸福。这次培训，区委组织部在课程设置上科学合理、形式多样、内容丰富，既有突出顶层设计的理论课程，又有密切联系实际的实践课程，还有锤炼党性修养的“拆盲盒”式训练活动，带班老师精心组织、全程跟班服务，所有日程都安排得周密细致，让我们深切感受到了组织对年轻干部的关心爱护。特别是马书记在开班仪式上强调的青年干部需要不断提高“政治判断力、政治领悟力、政治执行力”像是一针“强心剂”，催人奋进。对于我来说，这是一次难得的“充电”机会，也实现了从“要我学”向“我要学”的重要转变。

二是特别震撼。学习期间，我们通过课程学习，深入了解了孔繁森精神，体会了孔繁森“三次进藏”的感动，同时也感受到了我区在部分重点项目上与兄弟县市之间的差距，我在想：当前，全区的改革攻坚工作进入到深水期，正是吃劲的时候，我们青年干部作为东昌府区的未来，要通过学习，学有所得、学以致用、以学促干，当好东昌府区高质量发展的推动者和生力军，用青春的努

力和智慧，为个人成长和事业发展写下崭新的篇章。

三是特别惭愧。虽然自己是土生土长的聊城人，从小到大，孔繁森同志纪念馆我去过很多次，但这是唯一一次我以学员的身份，去认认真真的重温、学习孔繁森同志短暂却辉煌的一生。想想孔繁森同志三次进藏，条件一次比一次艰苦，在西藏岗巴工作的1000多个日日夜夜里，跑遍了全县的乡村、牧区，和当地群众一起收割、打场，干农活、修水利，他以自己的生命，在西藏铸起了一座一心为民的不朽丰碑。反思自己现在的工作，窗明几净、暖衣饱食，需要做的只不过是多付出一些时间、多付出一些精力而已，但有时还会觉得很苦很累，偶尔还会有停一停、歇一歇的想法，实属不该。

马书记在开班式上的动员讲话中饱含深情地提到，年轻干部是东昌府区的未来，是东昌府区实现高质量发展发展的中流砥柱，讲话立意深远、精辟深刻，为我们年轻干部的健康成长指明了方向，也坚定了我们干事创业的信心和决心。

壮士惜日短，奋斗路正长。在这样一个大好发展前景下，身为一名称基层年轻干部，我将在博学笃行中增强本领，在千锤百炼中厚积薄发，在脚踏实地中担当作为，拓宽谋划发展的思路，力寻破解难题的办法，拿出改革创新实招，为东昌府区加快建设创新、活力、生态、品质“首善之区”，奋力实现“六个新聊城”目标贡献青春力量。

传承繁森精神 勇担时代重任

堂邑镇 丁健

在开班第一课上，区委书记马军权教导我们，年轻干部要学习孔繁森精神，拼命学习、拼命工作，磨砺脚踏实地的担当；为我们讲述了孔繁森同志“胸膛是最温暖的胸膛”“听诊器是最干净的听诊器”“900毫升血是世界上最珍贵的血液”等事迹，让我们自省自励；同时，也对我们提出了在孔繁森精神的照耀下，扣好第一粒扣子，做到身正、人正、影子正的要求，作为在堂邑镇工作的年轻干部，振聋发聩、铭记在心。

第一，要学习孔繁森“咱是党的人，得听党的话”的家国情怀，看“忠诚担当”够不够。

孔繁森同志进藏前对母亲说：“娘，儿又要出远门了，到很远很远的地方去，要翻好几座山，过好多条河。”他母亲说道：“不去不行吗？”孔繁森同志哽咽地说道：“不行啊，娘，咱是党的人”。想到也许这是同年轻多病的老母亲的最后一面，孔繁森跪在母亲面前“自古忠孝不能两全，娘，您要多保重！”说完，流着眼泪给母亲深深磕了一个头。大孝可安邦治国，小孝可治家。为了党的事业，孔繁森把对家乡、对亲人的爱深深地埋在心底，把博大无私的爱献给了祖国和人民，就是我们学习的境界。

第二，要学习孔繁森“一个共产党员爱的最高境界是爱人民”的为民情怀，看“亲

民爱民”够不够。

在孔繁森同志纪念馆，有一件国家一级文物——一个“小”药箱。孔繁森每次下乡前，都会自掏腰包买上各种各样的常用药品装满“小”药箱，一路工作一路给贫困的藏族人民看病发药，直到药箱空了为止，这些药品，都是他个人工资买的，这也是孔繁森同志最后全部家当只有“8块6毛钱”的重要原因。“己欲立而立人，己欲达而达人”，孔繁森同志心中装满了对群众清澈的爱，树立起了大写的“人”字丰碑。作为年轻干部，我们要经常认真反思是否牢固树立了宗旨观念，是否“把群众的事当成天大的事”，真正做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋。

第三，要学习孔繁森“说一万句空话，不如做一件实事”的求实精神，看“求真务实”够不够。

孔繁森同志在拉萨任职期间，他跑遍了全市所有公办学校，为发展少数民族教育事业殚精竭虑，成功将拉萨的适龄儿童入学率从45%提高到80%。这些成绩的取得，正是孔繁森同志求真务实、真抓实干高尚品格的体现。这就要求我们必须扑下身子、真抓实干，把每一项工作都当成是一次难得的历练、一次难得的机遇、一次人生的积累，脚踏实地地一步一个脚印，这样才能赢得群众的

支持认可。

第四，要学习孔繁森“是七尺男儿生能舍己，作千秋鬼雄死不还乡”的大无畏精神，看“迎难而上”够不够。

孔繁森进藏前写下了“是七尺男儿生能舍己，作千秋鬼雄死不还乡”的条幅。面对阿里地区恶劣的自然条件，孔繁森同志没有丝毫退缩，全地区106个乡镇，他跑了98个，行程8万多公里，阿里的经济也在他的带领下同比增长了37.5%，成绩的取得，是他迎难而上、大无畏精神。现在，我们恰逢百年未有之大变局，面对诸多新形势、新任务，必须要始终保持敢做善成的勇气、逆势而上的豪气，敢于挑起重担，敢于克难制胜，敢于奋勇争先。

下一步，我将以孔繁森精神为指引，努力提升境界感，为繁森故里实现乡村振兴贡献青春力量！

